Erster Lions-Quest Aktiv Tag erfolgreich durchgeführt!

Auf Veranlassung von Distriktgovernor J. Waterstradt fand unser bisheriger Pädagogischer Tag für Lions erstmals am 10.10.20 als online Veranstaltung unter dem neuen Titel Lions-Quest Aktiv Tag statt. Diese Veranstaltung richtet sich vornehmlich an die Lions, die noch wenig Kontakt mit Lions-Quest (LQ) hatten. Das Seminar vermittelt Einblicke in die Theorie und Praxis unseres ureigenen Lebenskompetenz- und Präventionsprogramms. Damit verbunden ist das Ziel, den Teilnehmer*innen die Bedeutung von LQ für die deutsche Schullandschaft und die damit einhergehenden Benefits für unsere Organisation zu vermitteln. Wenn die Beteiligten dann auch noch den Lions-Quest Spirit mitnehmen, werden sie sich erfahrungsgemäß in ihrem Club und in ihrem Schulsprengel verstärkt für Lions-Quest einsetzen.

Die grundsätzliche Information zu dem Programm sowie die Vermittlung der methodischen und didaktischen Möglichkeiten übernahm die erfahrene Lions-Quest- Trainerin Nikola Poitzmann. Sie stellte die Lions-Quest Programme „Erwachsen werden“, „Erwachsen handeln“, „Zukunft in Vielfalt“ und die neuen Online-Seminare vor. Dabei handelte es sich um einen Mix aus theoretischem Input und praktischen Übungen, die selbst ausprobiert und reflektiert werden konnten.

In der Schlussrunde zeigten sich die Teilnehmer*innen einerseits erfreut darüber, wie gut die Inhalte online zu vermitteln waren und wie gut es die LQ Trainerin schaffte, eine angenehme Gruppensituation herzustellen, die das gemeinsame Arbeiten stark unterstützte.

[bookmark: _GoBack]Ein kleiner Wermutstropfen war jedoch, dass neben unserem DG nur noch fünf weitere Lions teilnahmen, obgleich das Seminar für 15 Personen ausgeschrieben war. In der Rückbetrachtung muss ich selbstkritisch feststellen, dass ich bei der Neufestsetzung des Termins (ursprünglich war der 5. Mai 2020 avisiert) übersehen hatte, dass der 10.Oktober mitten in den Herbstferien lag. Gleichwohl war der Rücklauf für das Seminar bei einem Distrikt mit über 4.000 Mitgliedern erstaunlich schwach. Den Kreis der Angeschriebenen (Präsident*innen und LQ Beauftragte der Clubs) werde ich bei einer Neuauflage des LQ Aktiv Tages erweitern müssen. Anlässlich der Schlussrunde hat DG J. Waterstradt zum Ausdruck gebracht, dieses Seminar wiederholen zu wollen, bei einer online Veranstaltung könne man den LQ Aktiv Tag auch distriktübergreifend anbieten. Ich bedanke mich bei den Teilnehmenden, unserem Distrikt Governor und natürlich bei der Trainerin Nikola Poitzmann.



Michael Stritter
Stiftungsbeauftragter Lions-Quest
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